

改革创新赋能体育高质量发展

——国新办发布会聚焦体育强国建设

洛杉矶奥运会参赛形势如何?深化竞技体育改革的方向和目标是什么?如何满足全民健身新需求?怎么推动赛事经济发展?在国务院新闻办公室18日举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上,国家体育总局有关负责人回应了相关热点问题。

竞技体育成就彰显国家新形象

国家体育总局副局长周进强介绍,2012年至2023年,我国共获得世界冠军1244个,创超世界纪录161次。在巴黎奥运会上,中国体育代表团取得我国参加夏季奥运会的境外参赛历史最好成绩,跻身世界体育大国、奥运强国之列。

“中国体育代表团在巴黎奥运会上取得优异成绩、实现多方面突破,标志着我们在体育强国建设征程上又迈出了扎实的一步。”周进强表示,这些成绩增强了加快建设体育强国的信心,坚定了深化竞技体育改革的决心。

党的二十届三中全会提出,改革完善竞技体育管理体制和运行机制。周进强说,改革的总体思路是:坚持开门、开放办竞技体育,推动竞技体育举国体制与市场机制更充分结合,更加重视发挥市场机制的作用,加快形成政府、社会、市场、个人等多元主体共同参与、开放共赢、充满活力的竞技体育管理体制和运行机制。

新的奥运备战周期已经开始,根据新周期世界竞技体育竞争格局,以及洛杉矶奥运会项目设置变化,中国体育健儿面临着系列新挑战。

“竞技体育永远面临挑战,中国竞技体育勇于迎难而上。”国家体育总局竞技体育司司长张新说,一方面,坚决巩固我国优势项目争金夺牌的基本盘;另一方面,在田径、游泳等基础大项以及新兴项目、交手对抗类项目上深入挖掘潜力,同时加快推动“三大球”振兴。

全民健身服务满足人民新需求

近年来,全民健身网络日益完善,全民健身场地设施迅速提升,全民健身活动掀起一波又一波热潮。我国经常参加体育锻炼的人数比例达到37.2%。“十四五”期间,体育总局会同有关部门安排资金23亿元,支持地方建设了1.7万个群众身边的健身设施项目,并持续引导支持公共体育场馆免费或低收费向社会开放。截至2023年底,我国人均体育场地面积达到2.89平方米,已提前超过“十四五”规划的人均2.6平方米的标准。

同时,发展不平衡不充分的问题仍然存在。国家体育总局体育经济司司长杨雪鸫表示,将进一步加强场地设施的供给,充分发挥中央预算内投资引领、撬动、示范的作用,同时鼓励体育场馆进行智能化

升级改造,鼓励群众“错峰”运动。

赛事活动是带动全民健身事业发展的催化剂。国家体育总局群众体育司司长丁东介绍,以全运会群众赛事活动、全国全民健身大赛、社区运动会引领全民健身赛事活动供给,新年登高、全民健身日等全国性全民健身主题示范活动全年有序开展,加大“三大球”和冰雪项目推广普及力度。

“下一步,我们将继续调动和激发各级党委政府的积极性,使群众赛事活动供给内容更加丰富,体系进一步健全,举办更加安全规范,群众参与积极性不断提升。”丁东说。

我国青少年近视、肥胖、体态不良等问题引发社会持续关注,如何发挥体育锻炼促进青少年健康成长的积极作用?

张新介绍,国家体育总局联合多部门,以“奔跑吧·少年”等主题示范活动为引领,推广普及青少年体育活动,组织专家编创和面向社会征集健身指南与运动干预手段,并不断规范青少年体育培训行业。

体育产业发展打造市场新引擎

周进强介绍,2012年至2022年,我国体育产业增加值年均增速达15.4%,占当年国内生产总值的比重从0.6%提升至1.08%。2023年我国主要体育服务贸易进出口总额达到528.9亿元,比上年增长

178%。

“目前,我国已基本形成以竞赛表演、休闲健身为引领,体育场馆服务、体育培训、体育制造、体育传媒等共同发展的体育产业体系。”周进强说。

巴黎奥运会上,我国奥运健儿展现风采,中国企业的创新产品同样出彩。使用T1100碳纤维材料的轻量化自行车、应用可循环橡胶材料的运动地板……这些产品的亮相进一步提升了中国体育企业的形象,展示了中国的科技创新和制造能力,更体现了我国推动产业链迈向中高端发展的决心。

杨雪鸫介绍,国家体育总局已公布体育领域80家国家级专精特新企业和15家制造业单项冠军企业名单,体育产品的质量和影响力不断提升。

体育赛事对体育经济的带动作用显著。周进强举例说,今年5月上海举办的巴黎奥运会资格系列赛吸引国内外观众4.5万人次,直接经济效益达6.43亿元,间接经济效益达14.02亿元。

周进强表示,将做好三方面工作推动赛事经济发展:一是打好政策牌,研究制定和赛事有关政策,破解瓶颈制约;二是打好活动牌,继续会同相关部门推动“跟着赛事去旅行”“体育赛事进景区、进街区、进商圈”活动;三是打好宣传牌,总结各地开展这类赛事经济和赛事消费的好经验、好做法,加强宣传推广。

应对气候变化挑战 13部门联合发布健康适应行动方案

高温热浪、洪涝、低温寒潮、台风……近年来,随着以全球变暖为特征的气候变化进一步加剧,极端天气气候事件趋多趋强,给人类的健康带来挑战。

国家疾控局等13部门9月18日公布《国家气候变化健康适应行动方案(2024—2030年)》,提出到2025年,健全完善多部门气候变化与健康工作协作机制;到2030年,气候变化与健康相关政策和标准体系基本形成。这意味着,我国将开展专项行动,更好防范气候变化给百姓健康带来的不利影响。

为何要开展国家气候变化健康适应行动?
高温热浪等极端天气带来健康风险,媒传疾病增多、可能诱发多种过敏性及慢性疾病……2022年6月,17部门联合印发《国家适应气候变化战略2035》,明确了气候变化可能给健康与公共卫生带来的影响和风险,部署“全面推进气候变化健康适应行动”。

今年5月,生态环境部发布《中国适应气候变化进展报告(2023)》。生态环境部新闻发言人裴晓菲表示,气候变化是全人类共同面临的挑战。作为易受气候变化不利影响的重大发展中国,主动适应气候变化是我国当前面临的现实而紧迫的任务。

如何提高气候变化下的健康适应水平?
——明确行动目标

到2025年,加强气候敏感疾病监测系统建设,完成气候变化健康风险、脆弱性和适应能力首轮评估等;到2030年,我国气候变化和极端天气气候事件健康影响监测预警能力持续增强,全社会气候变化健康适应的友好环境基本建成等……据悉,国家疾控局会同有关部门在全面梳理国内外形势、深入调查研究的基础上,起草形成了我国气候变化健康适应行动的策略与目标。

——突出10项行动重点任务
有了目标,还需有实施路径。方案部署了10项行动重点任务,包括提升气候变化健康风险防范和综合干预能力、增强应对气候变化卫生保障能力、增强健康与公共卫生系统气候韧性、加快气候变化健康适应科技创新、推进气候变化健康适应全球行动等。

——聚焦多部门协作
研究显示,气候变化影响和风险具有显著的区域性,切实有效的适应行动能够降低国家和地区面临的气候变化不利影响和风险。

对此,我国将推进疾控、卫生健康、环境、水利、气象等部门政策融合,出台重点地区和重点领域适应气候变化的健康与公共卫生政策和综合干预措施。

——强调增强卫生保障能力
面对极端天气气候事件,提升卫生应急处置能力是守护百姓健康的关键之举。

方案明确,要制定平急结合的极端天气气候事件应急预案,开展多部门参与的联合演练,提升自然灾害下生活饮用水卫生保障、传染病疫情监测与控制、病媒生物监测与控制等卫生应急处置能力。同时,增强卫生应急救援救治能力,包括加强医疗机构急诊、急救应对突发性大规模病患的救治能力和物资储备等。

守护气候变化下的百姓健康是一道“必答题”。
根据部署,我国将加大对气候变化健康适应行动相关保障力度,各地疾控部门将结合本地区实际牵头制定气候变化健康适应行动实施方案,不断筑牢气候变化下的“健康屏障”。

水利部针对沪苏浙豫琼启动洪水防御Ⅳ级应急响应

水利部18日发布汛情通报,受台风“贝碧嘉”“普拉桑”及南海热带低压影响,浙江、江苏、河南、海南等地一些河流将在未来两天出现明显涨水过程,暴雨区内部分中小河流可能发生超警以上洪水,水利部当日18时针对沪苏浙豫琼5省市启动洪水防御Ⅳ级应急响应。

汛情通报显示,据预报,18日至20日,受台风“贝碧嘉”“普拉桑”及南海热带低压影响,太湖水位将持续上涨并于21日前后超警编号,周边河网区部分水位站将止落回涨并再次超警,维持高水位;浙江钱塘江、椒江、甌江,江苏秦淮河、滁河,河南沙颍河及涡河上游、黄河干流花园口至夹河滩区间,海

南万泉河、南渡江及昌化江上游等将出现明显涨水过程,暴雨区内部分中小河流可能发生超警以上洪水。

此外,受天文大潮和风暴增水共同影响,浙江、上海、江苏等地沿海部分潮位站可能超警,沿海河流洪水下泄受顶托明显。

水利部针对5省市启动洪水防

御Ⅳ级应急响应的同时,要求相关水利部门和流域管理机构密切监视台风移动路径,加强监测预报预警,强化值班值守、会商研判和信息报送,科学精准实施水利工程防洪调度,全面落实水库和在建工程安全度汛措施,突出抓好中小河流洪水和山洪灾害防御,全力做好台风暴雨洪水防御工作。

铭记历史 勿忘九一八

今年是九一八事变爆发93周年。9月18日,人们以各种形式铭记历史,缅怀先烈。
图为9月18日,小学生在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆献花。



运-20首次飞抵南非 亮相非洲航空航天与防务展

中国空军1架运-20亮相18日在南非首都比勒陀利亚开幕的非洲航空航天与防务展。这是运-20首次飞抵南非,并将在航展上进行静态和动态展示。

航展期间,运-20将在10余分钟内完成5个飞行动作。“为了展现最佳观瞻效果,我们参照当地机场空域特点、表演的规定时间设计动作,力争展示运-20优越的飞行性能,也体现中国空军飞行员过硬的战术素质。”执行此次任务的机长梁瑶说。

开幕式当天,在静态展示区,运-20与数十架各国战机整齐列阵,飞机尾翼上的五星红旗格外耀眼。南非华人华侨纷纷前往现场,在异国他乡拍下与国之重器、与五星红旗的“团圆照”。

近年来,运-20已常态化出国执行各类任务:2022年,在奥地利“空中力量-2022”航展上亮相进行静态展示;2022年,飞赴汤加执行人道主义救援任务;2024年,与空军八一飞行表演队6架歼-10表演机编队飞越金字塔,并在埃及阿拉曼机场实现海外飞行“首秀”……

“‘鲲鹏’的这些海外飞行航迹,是中国空军加快建设世界一流空军阶段性成果的生动展示。”参加任务运-20机组负责人周征凯说,“未来,中国空军将更加自信地走向世界,传递和平友谊,不断奋飞远航。”

(本版图文报道均据新华社)

拍卖公告 招标编号:CQPM-20240914

受委托,将采用有底价增价拍卖的方式对以下标的进行公开拍卖,现公告如下:

一、拍卖标的及起拍价:四合豪沃牌重型半挂牵引车,注册日期均为2023年3月17日,车牌号分别为:浙A37J91、浙A58H53、浙A70J82、浙A78H63;二合盛鄂牌重型集装箱半挂车,车牌号分别为:浙AMD21挂(注册日期2023年10月18日)、浙AMM01挂(注册日期2023年9月18日);二台远东汽车牌重型集装箱半挂车,无车牌;负气压膜单伞(6舱)一套。整体为一个标的,起拍价32.58万元。

二、拍卖时间、地点:2024年9月26日9:30;杭州市公共资源交易交易中心萧山分中心404室(地址:萧山区市心中路

1069号科技创新中心二号楼四层)。

三、标的物展示时间、地点:2024年9月19日至24日;标的现场展示。

四、报名时间:2024年9月24日、25日(9:00—15:00);报名地点:杭州市萧山区市心北路886号萧山农业大厦1号楼3楼,联系电话:82357356、17758023002。报名时,请随带有效证件等,并缴纳保证金6万元。

五、保证金缴纳账户:浙江汇丰拍卖有限公司,开户行:上海浦东发展银行萧山支行,账号:9504122111858。保证金必须于2024年9月25日15:00以前到账。

浙江汇丰拍卖有限公司 2024年9月19日

解除租赁合同通知

王雪明:
因您拖欠支付租金超过1个月,现我司特通知您:您与我司签订的杭州市滨江区盛元慧谷花园705、707号商铺房屋(的盛元·慧谷项目租赁合同)自本通知公告之日解除,我

司将另行出租该房屋。请您于公告后3日内腾空该房屋交还我司并结清拖欠的租金、物业费,我司保留通过法律途径追究您责任的权利。

杭州新盛元房地产开发有限公司 2024年9月17日

通知债权人申报债权的注销公告

杭州市萧山区向阳学校理事会表决通过,决定注销,清算组已成立,望债权人接到通知之日起30日内,未接到通知的自本公告日起45日内,向清算组申报债权。清算组

电话:13003681241。

杭州市萧山区向阳学校
2024年9月18日

百尺溇、蔡家弄综合楼底层商铺产权证异议公告

对位于杭州市萧山区百尺溇、蔡家弄综合楼底层商铺城厢街道蔡家弄5-21号(连续单号),百尺溇路88-94号(连续双号),百尺溇路100-122号(连续双号),共计25间商铺,面积约1093.66平方米,杭州萧山食品有限公司需办理不动产权证,现征询异议,如有异议,请自本公告之日起十五日内将异议书面材料送达我公司。逾期无异议或异

议不成立的,我公司将向不动产登记部门办理登记。
异议材料送达地址:杭州市萧山区萧绍东路114号1号楼3层
联系电话:0571-82621719

公告单位:杭州萧山食品有限公司
2024年9月19日

欢迎刊登 地址:道源路188号萧山区融媒体中心 分类广告 便民服务部 电话:82659300

便民热线
金点子婚介 13735826379
15382309608
拥有万名青中老会员包括

机关事业单位、国企工作人员以及白领、工程师等
萧山供电公司电力设备检修预告

9月20日 8:30—16:30停
振浦A543线:浙江省杭州市
萧山区浦阳镇尖山村一带。

位置	9月19日晚潮时间	高潮位(米)	9月20日早潮时间	高潮位(米)
观潮城(台前)	13:20	6.80	00:45	7.00
城市阳台(奥体)	14:14	6.70	01:38	7.00
国家堰	14:55	6.20	02:17	6.50
潮水涌高等级	危险			

备注:受多因素影响,该预测仅供参考。

通知债权人申报债权的注销公告

杭州市萧山区文德学校理事会表决通过,决定注销,清算组已成立,望债权人接到通知之日起30日内,未接到通知的自本公告日起45日内,向清算组申报债权。清算组

电话:13003681241。

杭州市萧山区文德学校
2024年9月18日